

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 34. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 február 12

**„Ami a Balkán államokat illeti, kétségtelen, hogy a legnehezebb helyzetben Románia van, amely minden oldalról irredenta törekvésekkel találja magát szemben“**

**A közel két hét óta tartó szovjetoffenzíva még mindig eredménytelen — Anglia és Franciaország fegyvereinek győzelmével akarja elérni a béke anyagi és pozitív szavatosságát**

Róma, február 11.

A Regime Fascista budapesti levelezője megállapítja, hogy az Unversul cikke, amely azt mutatja, hogy a határvidéki magyar lakosságot újabb veszélyek fenyegetik, még csak növelte a magyarok kedvetlenségét a román magatartás miatt.

A Resto del Carlino budapesti tudósítója is megállapítja, hogy az Unversul által sürgetett intézkedések igen rossz fényt vetnek Románia magatartására. Románia leg hosszabb határa a Magyarország-gal közös határa, amelynek mentén széles területsávon magyar

többség lakik.

Magyarországot tehát nem hagyhatná közömbösen, ha ezen a területen kényszerintézkedéseket hajtanának végre a magyarság ellen. Magyar politikai körök felfogása szerint, ha az Unversul által jelzett intézkedéseket életbeléptetnék ez végzetes csapás lenne a megegyezési lehetőségek szempontjából és a legsúlyosabb módon sértené a kisebbségek érdekeit.

„A kérdésnek egyetlen helyes megoldása van — írja végül a Resto del Carlino tudósítója, — hogyha nem a kisebbségeket, hanem magát a határtolják beljebb.

magát, aminek következménye az lett, hogy az eddig is hajthatatlanabb magatartást tanúsít a szomszédaival szemben. (MTI.)

**Nyugodtan telt el a nap a nyugati arcvonalon**

Berlin, február 11. A véderőfőparancsnokság közli: A nyugati arcvonalon nyugodtan telt el a nap. A német léghaderő a rossz idő ellenére folytatta Anglia felé felderítő tevékenységét. Egy angol iárorrhajót elsüllyesztettünk. Valamennyi repülőgépet sértetlenül tért haza.

Amint egy külön jelentés már

közölte, egy német tengeralattjáró, távoli utjáról visszatérve jelentette, hogy tevékenységének végeredménye 38000 tonna ürtartalom elsüllyesztése volt. Az elsüllyesztett hajók részben ismét hajókisérlettel haladtak.

Páris, február 12. Hivatalosan jelentik február 11-én délelőtt: Nincs semmi jelentenivaló.

**Tizedik napja tart a szovjetoffenzíva**

Helsinki, február 11.

Az északi front harcéri eseményeiről szóló jelentések szerint vasárnap a szovjet csapatok támadásai a Mannerheimvonal ellen tovább tartottak de minden eredmény nélkül.

Merkajervi környékén a finn járőrök a szovjet orosz állások mögé hatoltak és kézigránáttal megtámadtak egy szovjet lövész- és élelmiszerszállítmányt. A szállítmányokat megsemmisítették. A finn járőr a tehergépkocsikat felgyújtotta és azok porrá égték.

A szovjetrepülőök szombaton hevesen bombázták Viipuri városát. A város történelmi becsü, szép templomát a szovjetbombák teljesen elpusztították. Két ember meghalt, kettő megsebesült.

Ugyancsak bombázták a szovjet repülőök Hankot is. A „Stockholms Tidningen“ című lap értesítése szerint a karéliai offenzíva eddig eltelt kilenc napja alatt a szovjet oroszok 104 harcikocsit és legalább 6000 embert vesztek. Csak az utóbbi két nap alatt 72 harcikocsi volt a veszteségük.

**Tájékoztató jellegű az amerikai béke delegátus útja**

Római beavatott helyen érdekes nyilatkozatot tettek Sumner Welles utjával kapcsolatban. Eszerint az Egyesült Államok kormánya arról értesítette az olasz, a német a francia és az angol kormányt, hogy az államtitkár európai megbízása tájékoztatóra szól, de nem

szól arra, hogy valamiféle javaslatokat tegyen, vagy kötelezettségeket vállaljon.

Franciaország és Anglia jelenleg fegyvereinek győzelmével akarja elérni a béke anyagi és a pozitív szavatosságát.

**„Nem szabad visszaélni Magyarország türelmével“**

Berlin, február 11.

Az esseni Nationalzeitung utalva Románia magatartására, azt írja, hogy a magyar felfogás szerint nem szabad visszaélni Magyarország türelmével és azt gondolni, hogy Magyarország hajlandó ennek a kérdésnek a rendezését az örökkévalóságig kitolni. Ha a Bal-

kán-szövetség hivatalos közleményének harmadik pontja annyit jelent, hogy a Balkán-szövetség Magyarországgal szemben ragaszkodik a status quohoz, vagyis a trianoni békeparancs határozataihoz, akkor Magyarország igen nyomatékos formában szembeszáll ezzel.

**Románia az aranytojást tojó tyúk szerepében**

Róma, február 11. Az Assalto című hetilap külpolitikai cikkirója a Balkán-értekezlet eredményével foglalkozva, a többek között ezeket írja:

A Belgrádban elhangzott szép nyilatkozatok általános tapsot kaptak, de a taps még alig hangzott el, máris megjelentek az első fennfartások, elsősorban Magyarország határozott és szilárd magatartása folytán. Ami a Balkán államokat

illeti, kétségtelen, hogy a legnehezebb helyzetben Románia van, amely minden oldalról irredenta törekvésekkel találja magát szemben. Románia a mai háboruban a mesebeli aranytojást tojó tyúknak a szerepét játsza és Németország nem is követhetne el nagyobb hibát, mintha kitekerné ennek a tyúknak a nyakát. Románia tehát joggal vagy jog nélkül kiváltságos helyzetben kezdi értelmezni



Anglia új kereskedelmi szerződést szándékozik kötni Spanyolországgal. A tárgyalásokat rövidesen megkezdik. (MTI.)

Stockholmban, a svéd fővárosban vasárnap 34 fokos hideget mértek. Evtizedek óta nem volt ilyen hideg Svédországban.

Zagarov bolgár kereskedelemügyi miniszter vasárnap Belgrádba érkezett, hogy megtárgyalja a bolgár-jugoszláv új kereskedelmi szerződés főbb alapvonalait.

A német hatóságok rövidesen megkezdik a német-lengyel területekről az ott lakó kisorosz és ukrán polgárok áttelepítését Szovjet-országra. Hír szerint az áttelepítés február 28-án veszi kezdetét és kb. 10 napig tart.

Japán és Németalföld a távolkeleti hollandindiai védelme tekintetében szerződést köt. Hollandia a hozzátartozó szigetekkel: Jáva, Borneo, Sumatra stb. 1 millió kilencszáz ezer négyzetkilométer területű, lakossága 65 millió, az anyaország területének 75 szöröse.

Tokióban a császárság napját nagy fénytel ünnepelték meg. Valamennyi japán e napon nagy hódolattal hajolt meg a császári palota felé. A világ valamennyi államából ez alkalommal üdvözlő téviratok érkeztek a császári család részére.

Angliában egyre nő azoknak az önkénteseknek a száma, akik a finn harcokra akarnak menni, hogy életükkel és vérükkel szolgálják a hősiességre évezredek óta nemzeti ügyét. (MTI.)

A finnek az utóbbi napokban 102 szovjet harci kocsit semmisítették meg.

A windsori hercegné az angol hadsereg női katonai szervezetének egyenruhájában tegnap meglátogatott egy szanatóriumot.

Két angol teherhajó, a hétezer tonna Koranto és az ötezer tonna Comedia a kanadai partok mentén a ködben összeütközött.

## VIG-MOZI

Kizárólag 16 éven felülieknek!  
A francia filmgyártás remeke! A legszemléletesebb bűnügyi film:

## Egy párisi ház

Fősz.: Gaby Morlay, Erich von Stroheim, Jules Berry.  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Rosszul lépett le az ágyról eltört a bokacsontja

Rusznay József 28 éves, Hanygyási utca 21 szám alatti lakos vasárnap délután egy óra tájban kelt fel s amint az ágyról a földre lépett, fájdalmas roppanást érzett a bokájában. A fájdalom nem akart szűnni, sőt állandóan foko-

zódott, úgyhogy a mentőket kellett kihívni. A mentők Rusznayt a sebészeti klinikára szállították ki, ahol megállapították, hogy a beteg jobb bokája el van törve s azonnal a leggondosabb ápolás alá vették.

## Négy millió pengő új hitelt folyósított a múlt évben az Alföldi Takarékpénztár

A debreceni nap pénzügyi intézetek közül elsőnek az Alföldi Takarékpénztár tartotta meg 67. évi rendes közgyűlését Sesztina Nagybáky Jenő elnöke mellett.

Az intézet üzletét változatlanul jó volt és a múlt évinél is magasabb tisztanyereséget, 79,077.03 pengő mutatott ki. A közgyűlés elhatározta, hogy a fenti nyereségből elsősorban 4 pengő osztalékot fizet 100.— pengő névértékű részvényei után az értékesítési és tartalékalapot, a nyugdíjalapot 15 000 pengővel dotálja, 2.000 pengő fordított jótékony célra és a leírások után fennmaradt 7142.33 pengőt az új üzletre vitte elő.

Az intézet üzletállománya tovább fejlődést mutatnak, amennyiben betétállománya kb. 400 000 pengővel 5 és fél millió pengőre emelkedett, míg kihelyezési állománya a 12 milliót is meghaladta. Az 1939. évben több, mint 4 millió pengő új hitelt folyósított. A közgyűlés az igazgatóság min-

den előterjesztését egyhangúlag fogadta el. Az igazgatóságba új tagul beválasztotta Csegő Jánost, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank aligazgatóját.

A felügyelőbizottságban új tagként Stark Istvánt, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégvezetőjét választották be.

Az Alföldi Takarékpénztár még a legnehezebb időben is mindenkor teljes mértékben állott a hitelkereső mezőgazda, iparos és kereskedő társadalom rendelkezésére.

Az a pozíció, amelyeket sok évtizedes működésével a piacon megszerezett és megtartott, városunk és a Tiszántul gazdasági életének alátámasztására és fejlesztésére fordította, amiért teljes elismerés illeti meg az intézet igazgatóságát és vezetőségét.

Az intézet, mint a Futura főbizományosa mintegy 3800 vagon mezőgazdasági terményt vásárolt, hozzávetőleg 7 és fél millió pengő értékben és ezzel is elősegítette a gazdák termelvényeinek értékesítését.

## Tejbáránys

nagy választékban kapható

## ÓRY TESTVÉREK K. T.

hentes-, mézáros és esemege üzletében.  
SIMONFFY-UTCA 2/b. TELEFON: 14-45.

## Országszerte óriási hóvihár volt

Szombat vasárnapra virradó erős valóságos hóvihár dühöngött.

A hóvihár megbénította a vasúti közlekedést és súlyos zavarokat okozott. A róma-trieszti gyorsvonat fél 12 órakor Kápolnásnyék és Baracska között elakadt.

A hóvihár annyira dühöngött, hogy a kiküldött hét mozdony sem tudta a vonatot a magas hó-tömegből kimozdítani. A szeszélyes téli időjárás Kassát ismét elzárta a külvilágtól és Budapest felé egyáltalán nincs vasúti összeköttetés. A szombati gyorsvonat Miskolcon elakadt, az utasokat átszállították egy személyvonatra, és ezek tízenyolcórás késéssel érkeztek meg Kassára. A Máv. legújabb típusú nagymozdonyát kapcsolták két kocsira és így sikerült átvégődni a Hidasnémetinél álló hótörleszokon.

Vasárnap délelőtt elindították Kassáról Budapest felé a gyorsvonatot azonban előtte külön szeszélyt indítottak utnak négy száz munkással, hogy Forróénes és Szikszó között a pályatestet megtisztítsák.

A budapesti szombat délutáni és vasárnap reggeli lapok a késő délutáni órákig nem érkeztek meg a havas út miatt Kassára.

## Édesanyját keresi...

...Viol Sándor rimaszombati 22 éves fiatalember, aki jelenleg Szalai Gyula Baross utca 14 szám alatt lakó asztalosmesternél dolgozik. Viol Sándor a felvidéki Ózörén született és édesanyja kilenc hónapos korában adta be a rimaszombati gyermekmenhelyre. A fiatalember tavaly élete koc-

káztatásával szökött meg a csehek által megszállt Felvidékre! és megitt próbálja megtalálni édesanyját, aki azután nagyon vágyakozik.

Olvassa és terjessze az „Alföld” napilapot!

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szesz, italneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szesz, italneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két liter meghaladó de 25 literen aluli, szesz, italneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasúti állomáson, illetve a vámserompókál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkek vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles az a vasúti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozattal utvonalon felállított vámserompók kezelő felállítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órában belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órában belül belüli ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházaknál nem látott utakon történt szabálytalanság, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—100 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

### Missziói bizottsági ülés

Missziói Bizottsági gyűlést tart a debreceni református egyház február 13-án, kedden délután öt órakor az egyházi tanácsteremben. Ezen a gyűlésen jelentések hangzanak el különféle missziói kérdéssel kapcsolatban, továbbá tárgyalatik újból az ifjúsági lelki-gondozásnak kérdése egy igen gondos beadvánnyal kapcsolatban, melyet Kovács József lelkijásztor fog ismertetni. Nyomatékosan felhívjuk az érdeklődők szíves figyelmét arra, hogy a missziói bizottsági gyűlés kedden lesz és nem mint máskor, hétfőn.

### Társadalmi összejövetelek

Február 14-én szerdán este hat órakor tartja a Szatmáriak Barátai Köre szokásos havi összejövételt a Gambrinusz klubteremben.

Február hó 17-én a Debreceni Cipész Iparosok Dalköre este 8 órai kezdettel az Ipartestület Disztertermében 2 óraig tartó táncestélyt rendez, melyen az arra jogosult tagokat ünnepélyes keretek között oklevéllel tünteti ki, szeretettel vár mindenkit a Rendezőség.

Február 17: Az „Árpád” bajtársi Egyesület disztaborozása az Arany Bika disztertermében este 9 órai kezdettel.

A debreceni postaaltisztek február 17-én szombaton este 8 órai kezdettel rendezik a Korona disztertermében a szokásos Postásbált. A rendezőség mindent megtesz a bál sikeréért. Kérjük a tisztelt nagyrédmű közönség szíves pártfogását. A rendezőség.

Február 24: KIE társadalmi tea a Péterfia-utcai egyház Baitársaságában. Előadást tart: Kiss József tankerületi főigazgató.

### Autót ad el a Város

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó.

A gépkocsi a város Dágenfeldtér 5. szám alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsi megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel minden további felelősség vállalása nélkül — készpénzfizetés ellenében adatik át a vevő birtokába. Ajánlatok a Város gazdasági ügyosztály félelemel 15. szám alatti iktatójában adandók be.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legújabb, legmulatságosabb és legkacagatóbb magyar vigjáték:

### AZ UTOLSO WERECZKEY

Főszereplő: Szaleczky Zita és Csontos Gy.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## 200 pengő értékű befőttest semmisített meg a Szabó Kálmán utcai tűz

Vasárnapra virradó éjszaka tűz keletkezett a Homok-keri Szabó Kálmán utcai ovoda éléskamrájában. A tüzet szerencsére még idejében felfedezték s kihívták a tűzoltókat, akik Jakobiányi József vezetésével a helyszínre rövid idő alatt kivonultak. A tüzet egy órai megfeszített munkával sikerült lokalizálni. Az azonnali tűzvizsgálattal megállapította, hogy a kéményakna ajtaja véletlenségből

nyitva maradt, a kéményből parázs hullott be az éléstárba és ez okozta a tüzet, amely ha idejében észre nem veszik, az egész épületet lángalobbantotta volna. Több mint 200 pengő értékű befőttest pusztult el s az élelmiszer-tartó stélázsok hamvadtak el, amelyeknek értéke nem haladja meg a száz pengőt.

A tűzoltók hajnali öt óra után tértek vissza a laktanyába.

## A szegényház előtt összeesett és szívbénulásban meghalt egy 9 éves gyermek

Vásári József 9 éves, Hunyadi utca 12 szám alatt lakó napszámos gyermeke vasárnap déli 12 óra tájban a városi szegényház előtt eszméletlenül terült el az utcán. A rosszulletett gyermeket egy ismeretlen jövelelkes asszony az ölébe vette és bevitte a Kishegyesi ut 40 szám alatt levő városi napközi otthon helyiségébe, majd mentőkért telefonált. A

mentőt rövidesen a helyszínre érkeztek, mire azonban a mentőorvos megvizsgálhatta volna a szerencsétlen gyermeket, akorra már meghalt Halálát valószínűleg szívbénulás okozta.

A Vásári József holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították a halál okának megállapítása végett.

—o—

## Egy helyen egy számlán!

kosztüm szövetet, férfi ruhaszövetet, selymet, mosó-árut, harisnyát

Mérsékelt árak!

## KÖRÖSINÉL

## Táskája fogóján megfagyott három ujjja egy debreceni ügynöknek

Monoki Mihály 47 éves ügynök, Borz utca 16 szám alatti lakos tegnap délelőtt a mentőállomáson fagyos ujjainak bekötözését kérte. Monoki vasárnap délelőtt egy táskát vitt a kezében s a keze valóságosan ráfagyott a táskafogójára.

A mentőorvos megállapította, hogy az ügynöknek három ujjja fagyott meg a jobb kezén. Az erősen duzzadt és hólyagos ujjakat a mentőorvos bekötözte és a további gyógykezelés végett orvoshoz utasította a fagyottkezü embert.

## Vetített képes előadás a Múzeumbarátok Körenek rendezésében

Szerdán este 6 órakor, a Debreceni Múzeumbarátok köre rendezésében, a Déri Múzeum igazgatója megismétli azt a nagysikerű s igen érdekes előadást, melyet február hó 6-án tartott a Turista Egyesület előadóján. Sorégi János igazgató hangulatos és a műveit nagyközönség részére készített felolvasását 110 diapozitív

kép vetítésével kíséri és egyúttal beszámol szatmár-beragi táj- és néprajzi kutatásairól is. Az előadást Sesztina Nagybakay Jenő elnök nyitja meg. Kezdeté pontosan 6 órakor. Az előadás a Múzeumbarátok Köre tagjai részére díjmentes. Nem tagoknak belépődíj 50 fillér, tanulóknak 20 fillér.

—o—

## Bizalmat szavaztak Daladiernek

Páris, február 11. Vasmennyi francia lap vasárnapi száma kiemeli a képviselőház titkos ülésén megnyilvánuló nemzeti egységet. 547 leadott szavazatból Daladier háborus kormányára 534 szavazatot kapott.

Édekes, hogy ennek ellenére a lapokban újabb és újabb bírálatok jelentek meg a kormány politikájával kapcsolatban.

A szocialista Populaire szerint az az elégedetlen hangulat, amely a bizottságokban kifejezésre jutott, magát a parlamentet is elérte és azzal fenyegette, hogy az egész országban elterjed.

A jobboldali Jour című lapban Fernand Laurent képviselő azt írja, hogy Franciaországban véget kell vetni már a pártbizottságok uralmának.

Egyébként a belga hírszolgálati iroda megcáfolta saját pénteki hírért, amely szerint a francia kormány átalakítása küszöbön áll.

## Rendehozzák a színavitristaházat

A Kárpátaljával hazakerült Magyarországhoz egy tengerszem is. Az alsószineveri turistaháznál van a tengerszem, amelyet Debrecen város fog rendbehozni a mende-kézzel együtt. A nyárra bizonyára sok debreceni fogja itt tölteni a szabadságát.

## Rántottleves, mely évekig eláll

Egy fiatal belügyminisztériumi tisztviselő érdekes szabadalmi kérést nyújtott be. A szabadalom címe: „Rántottleves konzerv”. A lényege az, hogy egy kis kockából egy tányér forró vízzel néhány pillanat alatt a legízletesebb rántottleves lehet előállítani. Külön érdekessége a dolognak az, hogy az évekig elálló konzerv receptjét a fiatal tisztviselő egy hortobágyi juhásztól kapta aki viszont elmondta, hogy már a tizedik dedükapia is ismerte ezt a leveskonzerválási eljárást. Tekintettel arra, hogy a tervek szerint egy kocka ára két fillér lesz, a Nemzetközi Vásáron bemutatásra kerülő ujdonságnak nagy jövőt jósolunk...

## A tanítók viszonya a szülőkhöz

A szülők Iskolája 13-án, kedden délután 6 órakor tartja a foyó tanévben utolsó előadását. Az Egyetemi „Tisza István” Dalkör megnyitójának emlékszámai után Szabó Miklós igazgató tanító „A tanítók viszonya a szülőkhöz” címen tart előadást. Befejezésül a MAV Műhelytelep „Egyetértés” dalegylete fog közreműködni. Belépődíj nincs.

Olvassa és terjessze az:

## „Alföld”-et

GYOMOR- és bélbajoknál, a máj és az epeutak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz, különösen kortyonként elfogyasztva, igazán remek hashajtó! Kérdezze meg orvosát!

## Beiratkozások a Zeneiskolában

Debrecen szab. kir. város Zeneiskolájában a beiratkozás február hó 1-én megkezdődött a II. félévre naponta délelőtt 9-1-ig s délután 3-5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, zene-szerzés, ének, furulya, zenei előkészítő (ovoda) főtanszakokra, továbbá zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, összhangzatlan, formatan, zeneelmélet mellék-tanszakokra.

Beiratási díj 6 Pengő. Tardí 8, 10, 12 és 15 Pengő havonta. Zenei előkészítő (ovoda) furulya főtanszakokra és az összes mellék-tanszakokra havonta 3 P.

Gordon, (nagybőgő) és fuvóstan-szakokra egy pár tehetséges növendék díjmentesen felvétetik.

Bővebb felvilágosítás a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető a hivatalos órák alatt Vár utca 1 szám alatt. (Telefon: 25-96).



Eljegyzések: Varga László máv g. lakatos—Darab's Jolán, László János gy. munkás—Tóth Margit, Nagy Sándor lakatos s.—Törös Ilona. Mezősi József orvoshallg.—Vécsesi Irén, Agárdi István kocsi-fény. s.—Tokaji Mária. Mejanovics Sándor fdm.—Viznyai Róza.

Házasságok: Vánger Arpad cipész s.—Esztehal Ilona, Rácz Sándor fdm—Truczka Eszter, Halász Lajos keresk alk.—Lipták Olga Daku István g.-malmi alk.—Bíró Ilona, Fábrián András kerti munk—Kálán Mária, Hüse István mal-mi m.—Kovács Erzsébet.

Születések: Tóth Balázs kereskedő leány Éva, Nagy László nyomdász fiu László Katona Lajos egyet altiszt fiu István. Vitárus Gyula kereskedő fiu Odón, Czákó István npsz. fiu István. Molnár Sándor kovács m. fiu András Szegedi Sándor műasztalos fiu Sándor.

Halálozások: Horváth Miklós ref 35 éves hentes s. Szép u. 2. Papp Béla ref 13 hó Boeska-y-tér 1 Emődi József r. k. 15 éves Tiszacsége, Özv. Ekes Sándorné ref 47 éves Haláp 2. Tankó János fdm g. k. 28 éves Nyirábrány Király

Dánielné ref 58 éves Bagamér, Bíró György ref. 9 hó, Pósa-u. 17.



Február 12-én, hétfőn este Noszthy fiu esete Tóth Mariival.  
Február 13-án kedden este Noszthy fiu esete Tóth Mariival.

### Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petrikpéli SZENTANNA-U 5

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

AZ AGY, a tüdő vagy a szív felé irányuló vértódulások sok esetben elháríthatók, ha reggelenként éhgyomorra egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát!

## Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz.	4:50	Nyirábrány	s.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	6:52	Tiszalök
m.	5:05	Füzesabony	..	7:02	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	..	7:05	Nyirábrány
v.	6:21	Nagykeréki	..	7:12	Nagykeréki
seb.	7:24	Bpest nyugati	..	7:15	Nyiregyháza
m.	7:40	Hajdunánás	gy-sz	7:22	Püspökladány
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	8:15	Nyiregyháza	gy	8:14	Nyháza
gy.	8:16	Budapest keleti	sz.	9:10	Szerencs
v.	8:17	Nyirábrány	..	10:13	Nagyléta-Vértes
..	9:29	Derecske	..	11:25	Hajdunánás
..	12:30	Bpest nyugati	v.	11:30	Nyirábrány
..	12:31	Nyirábrány	m.	11:35	Derecske
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	11:40	Nyháza
..	14:30	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyháza
m	18:43	Nyirábrány	..	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:35	Bpest nyugati
..	18:48	Nyháza Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:58	Nagykeréki	..	20:10	Füzesabony
..	19:00	Tiszafüred	sz	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
gy	21:45	Nyháza	gy	21:43	Bpest keleti
sz.	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Hétfő

- 4.15 Diákfélóra.
- 5.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.00 A nemzet üdvöskéje.
- 6.30 Tánclemezek.
- 9.50 Mit várhatunk a külföldi magyaroktól.
- 7.25 Rádió László énekel.
- 8.00 A magyar művészetért.
- 8.50 Az Operaház Zenekara.
- 10.10 Magyar Imre c-zenekar.
- 11.25 Filmszámok hanglemezzel.

### Kedd

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Divattudósítás.
- 10.10 Hanglemezek.
- 1.30 A Rádió Szalonzenekara.
- 4.15 Háztartási előadás.
- 5.15 Kurina Simi c zenekara.
- 6.15 Verhovina.
- 6.45 Kovács-Baldi Miklós 'olasz és spanyol nótákat énekel.
- 7.25 A nyelv titkai.
- 8.00 Hazajáró lélek!

## ALFÖLD

### POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoltsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁRA: 4 FILLÉR.

RENDELJE, MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

# A végzet kisleadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

— Lehet, hogy a kés még eljutott a gazdjához is — dörmögte — az olasz nem szívesen szokott megvárni a későtől. Apáról fiura száll náluék egy-egy kitűző kés. Ki tudja hány ember vére tapadt már ehez is...

Kiértek az uccára. Weston körülkémlelt, de nem látott semmi gyanusát.

— Menjünk — lépeitoda kocsi-jához és kinyitotta az ajtót. Intett Darlannak, aki leugrott. Weston indított, és a következő percben már gyors száguldással igyekeztek az ujságíró lakása felé. Az idő is már jócskán eltelt és az egyik közeli templom órája méltóságteljes lassúsággal ütötte el a három órát.

Eppen kikanyarodtak a kis utcácskából és a fordulónál Weston megpillantotta azt a teherautót, mely mrs. Williams háza előtt állott. Csakhogy a teherkocsi most nem állt, hanem nagy sebességgel egyenesen feléjük tartott.

— Össze akar ütközni velem — káromkodott a riporter és kiengedte a fékeket. Nem lehetett megállni, mert a teherautó egyenesen elgázolja őket. Nyaktörő kanyarral vette balfelé az irányt és felszaladt a gyalogjáróra. A kis kocsi egyenesen egy festékesbolt kira-

katának tartott és Darlan mára gondolta, hogy menthetetlenül nekirohannak az üvegtáblának. De Weston a másodperc tizedrésze alatt fékezett és a kis sportkocsi ott állt meg néhány centiméterre a kirakattól keresztiben a gyalogjárón.

A riporter már ki is ugrott a kocsiból és futni kezdett a teherautó után, mely vagy ötven méterre megállt egy utcakereszteződésnél. Darlan mit tehetett egyebet, mint beült a volán mellé és igyekezett megfordítani a kocsit. Kis bajlódás után ez sikerült is neki, és a kocsival a már messze futó Weston után hajtott.

(Folyt. kovetk.)

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felolós nyomdavezető: Máthé Gábor.